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["ati kdmolo Tpdypata coufaivouy «amd Lova, Tovg» VM KAToto AAAL OYL;

* "Eva aépro yepiler avbopunta 10 60y€l0 TOL TO TEPLEYEL, MOTOCO TOTE KUTO LOVO
ToL» 0gv B KaTaAdPel LKpOTEPO OYKO

* 'Eva (eoto avtikeipevo kpumvel £m¢ 0tov @tdoet ) Oepuokpacio mepiPdilovtoc,
®oTOCO £va KPOOo avTIKEILEVO 0gv Ba yivel «amd uovo tovy mo (eotd and 10
ePPAALOV TOV

* To vopoydVvo Ko T0 0EVLYOGVO GLVOLALOVTOL AVOOPUNTA DCTE VoL GYNUATIGTEL VEPO,
®OTOCO TO VEPO OEV SLOCTATAL «OTTO LOVO TOVY» GE VOPOYOVO Kol 0EVLYOVO

* Mio av00puntn petafoin sivor pio LeTaoAr} TOL EXEL TNV PUGIKY TACT
vo, cuuPel yopic va ypetdleTor KATOL0 £PYO

* Mo pn av@0puntn petafoinq civor o petafoin mov yio va cuuPet
amalteiton n ektédeon Epyov (m.y., cvumieon aepiov, avEnon Bepuokpaciog
EVOC OVTIKEIWLEVOL GE OYEoN LE TO TEPIPAAAOV, NAEKTPOAVGT)




* Twori kdmwoleg depyacieg etval ovBOPUNTEC EVOD KATOLEG AAAEC OYL;

*  Mnnoc oyetiCetarl Le TNV TACT EVOS GUGTNLOTOC VO, YOUUNADVEL TNV EVEPYELL TOV;
Oq!

e TMapdaocrypa 1: H 1060epun extdvoon téletov aepiov 610 kevo eivar avBopunt
dlepyacio oTOC0 1N LEGT) EVEPYELL TOV LOPLOV Tapausvel oTabepn| TPy Kot LETA

e Tlopaocrypa 2: 'Eva Oepuo xoppdtt petdirov A ce emapn pe Eva kpvo B, ydvet
evépyeto avBopunta, mctdco to B kepdilet evépyetla ko yivetar Oepuotepo. To A
uetaPaivel o yaunAotepn evépyela evod o B 6 vynmAdtepn

*  H xwvnmpra dOvaun yio pio avBopuntn diepyacio eivor n Téon tng EvEpyELag Kot
NS VANG VO OLUGTELPETAL
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- (-~ Eivol addvaro vo @tiaytel o pyovi oty omoio Oeppotno
- - (my., o¢ amotéleoua KaHoNC) Letapépetar amd po Oepun
deCaevn Kol LETATPETETOL OAOKANPWOTIKA GE EPYO. Heat

S

Flow of
energy =

High temperature

Engine

Reservoir Work X

Vork done

STIC TPAYHOTIKEG UNYOVEG DIAPYEL Lol Ogpun| Kat po, yoypr
delapevn). 'Evac pnépog g evépyetog amd t Oepun deCopevn

{} LETAPEPETAL GTNV YLYPT] YOPIS VO LETATPATEL GE £PYO.
"Epyo
. .

b
b

Oeppotnra
- -

Heat engine

7 i
g o
& =
W W
@ &

Ivotnupa Zootnua

cuuPatn LE TO GYNUOATIGUO OPYUVOUEVOV CUCTNUATOV T.Y.,

? [T n awB6punT Ya0TIKN dlocTOPA TNG EVEPYELNGS / VANG lvar
o tpwteiveg ota KuTTOPO; [0t TO0 KUTTOPO ATAL dEV dlaADETAL;
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Evtpomia: To pétpo g dtaKtng
OLOLOTTOPAG TNG EVEPYELAC 1 TNG VANG
Eival kataotatikni cuvaptnon!

AgvTepPog Bepprodvvaptkog vopog
«H evtponia evOoc amopovouévov
GUGTNOTOG TEIVEL VO QLEAVETA)

ATOHOVOUEVO GVGTNHO
* rev: H avtiotpentomro dwacparilet v Tdotnua + Iepifdilov
OUOAT] peTopopd BepuotnTog
Metafoin To avaloyo TOV PTEPVIGUATOCS
gvtportiog * q: H Beppdmra oyetiCetan pe v toyoio

q Kkivion tev popimv kot Gpa pe / Z, ITov Ba axovotel TEPIGGOTEPO
AS == HETAPOAN TNC EVTPOTTIOG ? e g YO PTEPVIOHA,
T e

y o) & £va, TOAVGVLYVOGTO OPOLO

* T:Ooco mo Bepud eivar to codua, T060 % B) o0& 1o iouymn PiBAoORKN:

MyOTEPO ONUAVTIKT €lval 1 uetafoin g
EVTPOTLOG KOTA TN UETOPOPA KATOL0G @) YynAd T — yaunii AS
eVEPYELOG LTTO TN LopPT| BepudTnrog B) Xounio T — vynin AS 4
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Metafoin evrponiog kata 11 0&ppavon

AS = Qrev YO OTTELPOGTA LIKPEC OLOPOPEG, 4S— dqrev
o T UTOPOVUE VO YPAWYOLUE TMG - T
c=—L ., Cc=dgdr _ , ,
— AT — C= 61"/ — dq rev — CdT Y10L AVTIGTPETTI] LETOPOAN
T T; Oewpovtag  C
Apa dS= cdT — AS= CdT —C d_T —C IHE OvVESAPTNTN TNG
T T T.  Oeppoxpaciog T
_— 1 (otabepd)
5
v |
L v Otv Ty > T, T¢/T; > 1 «xaubpa
T. ?;3 0 Aoydp1Buog sivon BeTikde, 1o 1010 Kot
AS=Cln— 2 / 10 AS (a0énom evepomiag).
Ti 52 vy
z - - To AS &ivon peyaldtepo Yo ovcieg pe
T,: Apywn Beppoxpaocia 1 ’,@\ HSY“M:)T?’Pn OEPHOZCOJPﬂTlKéTﬂTq yio
T Tehkn Oeppokpoocio dgoopuévn petaPoin Beppoxpaciog

1 20 40 60 80 100
Temperature ratio, T/T,
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P

._ IHog vroroyiCovpe 10 AS av n
Oeproympnrikotnta C mopovctdlel
ONUOVTIKY) HeTaPoAn pe ) Oeprokpocia;

a b
(@) {b) e Metpdpue m Beppoympnrikotnta C yua Eva
gVPOC BEPLOKPAGLOV TOL LG EVOLAPEPEL (Q)
0 *  Awupovue v kdBe Oeppoyopntikdtra C pe
> T T Vv avtiotoyyn Oepuokpacio T Kot @TidyVOLLE
g — 10 d1dypappo C / T wg tpoc T (b)
© S)
8 T —
S , . CdT
T Epbdcov AS =
T
NS b
AS 10 AS Ba gival ico pe to euPadd kit amd v
0 0 KapmOAn (b) avapeca otic Oeppokpacieg T, ko Ty

0 0
Temperature, T
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LA brief iIIustration)

The molar heat capacity of chloroform between 20°C and 37°C was found to fit
the following expression:

Com(T)=91.74J K" mol™ +0.075T ] K> mol™
The change in entropy over this range is therefore
AS,.= S, (310K) — S,.(293 K)

310K
B J ((91.74 J K~ mol™!

293K

+0.075] K™ mol‘lJ dT

310K
=(91.74] K mol™!)In 503 K +(0.075 ] K2 mol™*)(310 K- 293 K)

=+6.45] K mol™!

BIOA-151 ®vowoynpeio - O devtEPOg VOpROG



Merafoinq evrponiog kata TV arlrayn @aong

* Avauévovpue avénomn g evipomiog OTay Uio OVGio MOVEL N
eCatuiCetal, 010TL Ta popta Bo KATAVELOVTAL T ATOKTO GTO YMPO

* To 1010 avapévouue Kol Yo Lol TPOTEIV TOV UETOTPETETAL OTTO L0
GUUTOYT] TPIGOIAGTATN OLUUOPPMGCT] GE UM IO EVKAUTTT LOPPT
EQPOCOV 1 OELTEPOTAYNG OOUT TNE TOAVTENXTIOKNC AAVGIONG YAVETOL

* H petagpopd evépyelag oc Oepuotnta cupPaivel avTIGTPERTA GTN
Oepuoxpacio ténc.

e Avtd yivetor 010TL v £YOVUE AMEPOOTA Likpn adENGN TS
Oepuokpaciog  ovcio AMVEL, EVO AV £YOVUE OTELPOGTY| UIKPT)
ueimon g Bepuoxpaciog n ovcia TaymVvel

* Eopdbdcov n petafoin couPaivet yio otabepn) mieon, otn Bepuoxpacio

™ENG Oa 1oyveL
_ Grev 1 evtpomio THENG
A g H( Tiys) : AS = 6mov AyeS (ueto oA evipomiog
AfysS = £POGOV T , :
avd mol ovciog)
Tfus AH = qp

mpéTumn eviponion
™Méng (o¢ 1 bar) «{aﬁ%

AfusS
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LA brief illustration )

The protein lysozyme, an enzyme that breaks down bacterial cell walls, unfolds
at a transition temperature of 75.5°C, and the standard enthalpy of transition
as determined using differential scanning calorimetry is +509 kJ mol™. It
follows that

Ay H®(Ty)  +509 k] mol™

AyS® = = =+1.46 k] K mol™!
T, (273.15+75.5) K

At the molecular level, the positive entropy change can be explained by the
dispersal of matter and energy that accompanies the unraveling of the com-
pact three-dimensional structure of lysozyme into a long, flexible chain that
can adopt many different conformations as it writhes about in solution.

Table 2.1 Entropies of

AVTIGTOIX“? HTLOPOLLLE VA OPIGOLUE AvapH( Tb) vaporization at 1 atm and
v evrpomio eEdtiong omov Ty, 1 AvapS = T the normal boiling point
Oepuoxpacio Bpacuov e ovciog b Substance AvS/
(J K mol™)
Ammonia, NH; 97.4
, i , Benzene, C4Hg 87.2
: [Towa glvon 1 dradKOGiot VTTOAOYIGLLOV Bromine, Br, 88.6
- NG &VTPOTinG ECATHLONG Yol TO VEPO e
| r J4 r 4
otav awto Ppioketon w.y., otovg 25 °C; Cyclohexane, GH,,  85.1
Ethanol, CH,CH,OH  109.7

Hydrogen fide, H 87.9

Water, H,O 109.1
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H,O(g, 100°C)

A -/.5
H,O(g, 25°C)

+109
+118

H,O(l, 100°C)
A
+16.9
H,0(l, 25°C)
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1° Bripo (o6 liquid, 25 °C oz liquid, 100 °C)

T, 373K
AS, = C, .(H,0, liquid) In— = (75.29  K-' mol™") x In
1 = Cpm(H,0, liquid) Ti( J ) 708 K

=+16.9] K mol™

2° ppa (amo liquid, 100 °C o€ gas, 100 °C)

AvpH(Ty)  4.07 X 10* ] mol™

AS,=
2 T, 373K

=+109J K! mol™!

3° ffpa (oo gas, 100 °C og gas, 25 °C)

AS; = C,..(H,O, vapor) lnE =(33.58 ] K'mol™) xIn 298K
2 Tpan T2 VAP T, 373K

=-7.5] K mol™

Tehka AvapS(298 K) — ASI + ASZ + AS3 =+1 18 ] K_l mO]._l

oV gival 1 ntovuevn TIU TS EVTPOTILOS
e€atong otovg 25 °C




Meraforég evrpomiog oto mepifaiiov

H petapoin eviponiag yio 10 mepipoilov = H evépyera mov ydvetor and 1o
dtvetonl mTapdpola oo TN GYEoM GUOTN O EIGEPYETOL GTO

nepPairov, omote qg, = -q

ASsur — qgur,rev/ T

Kot dpa tedikd
Epocov 1o mepipdiiov Bempeiton pio

teEpdoTIo OECaeVT) otafepol Oykov, Ha Assur T —q / T
1GYVEL

dU,, = dq,, epocov to dw =0 = - ['a otabepn) micon...

(dU =dq + dw)

H eocmtepikn evépyeta U gival kataotoTikn A H
oLVAPTNGCT OTOTE OEV £YEL ONUAGIN O ASSUI‘ —_ —
TPOTOG LE TOV OTO10 LETOPEPOVLE EVEPYELOL T
(avtioTpENTA 1| OYL), OTOTE YPAPOVLLE

ASSHI‘ — QSur/T

-
== | A brief illustration )

The enthalpy of vaporization of water at 20°C is 44 k] mol™. When 10 cm?® of
water (corresponding to 10 g or 0.55 mol H,O) in an open vessel evaporates
at that temperature, the change in entropy of the surroundings is

(0.55 mol) x (44 kJ mol™")

4 r 47
ASy=— =-83J K" (Y10Tl LELOV;) /i
IR Kt (o pgiovs) (G
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«  TiovpBaiverl pe v Ty g evrporniog & 2 Avapévoopue mTog o€ Bo vdpyel Kivnon
@  ©to amdivto undév (T = 0); Sy TOV atoOU®V Kol apa Oepuikn atatia,

Metantoon eaong

o) pouPikod Oeio
B) povoxkivég Belo

A‘lfSST

4_Molar entropy, S_

Temperature, T

[Ipdtvmn

S fr}l YPOHLHUOUOPLOKT]
evtpomia (1 bar)
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27 Gpan evrporio Oa wpémer va eivon 0

H petpoodpevn evrpornio petdntoong oe Ty, = 369 K eivor +1.09
JK-! (vroloyileton uéom e evlaAmiog petdmtmong)

YroloyiCovpe t ypappopoplaxt gvipornio S, oG tpoc T =0 ya
OLOPOPETIKEG DepoKpacies MOTE VO TTAPOVUE TIC KAUTOAEC o, B

HEC® TNG GYEONS T,

CdT

As- J cr

T;

«Topralovpe» TIc KOUTOAES O, B OGTE M EVIPOTIN LETATTMOOTNC
va gtvan 10100 pe TN petpovpevn kot wopatnpovpe oty T =0 ot
YPOLLUOLOPLOKEG EVIPOTIEG GUUTITTOVY

Tpitog Oeppodvvapikog vopog: Ot evrpomiec OA®V TOV TEAEIOV
KPLOTOAAKDOV ovclwv eivan 1o1ec yio T = 0. Katd cvopPaon
Bempovpe Tmg 1 TN Tovg givor unosv, oniaon S(0) =0

Yndpyovv ovoieg (m.y., TAYOC) LE EVOTOUEVOVGH EVIPOTLOL,
ONAadN S> 0y T=0 (W > 1), Aoyo un vapéng evepyelokon
TAEOVEKTNUOTOS GLYKEKPIUEVOL TTpocavotolouod (AB, BA Y

-"ﬁ,p\!:
A
(e




Table 2.2 Standard molar entropies of some substances at 298.15 K*

Substance §&/(J K mol™)

Gases

Ammonia, NH; 192.5

Carbon dioxide, CO, 213.7

Hydrogen, H, 130.7

Nitrogen, N, 191.6 Nopog Debye

vaygen’ = 2051 At temperatures closeto T=0, C,=aT’
ater vapor, H,0O 188.8

Liquids and S(T)= %CP(T)

Acetic acid, CH;COOH 159.8

Ethanol, CH;CH,OH 160.7

Water, H,O 69.9

Solids

Calcium carbonate, CaCO; 929

Diamond, C 2.4

Glycine, CH,(NH,)COOH 103.5

Graphite, C 5.7

Sodium chloride, NaCl 72.1

Sucrose, C;,H,,0, 360.2

Urea, CO(NH,), 104.60
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H poproxn gpunveia Tov 2°° ko 3°° vopov

Yyéon Boltzmann

v /
S k 1 W - — H oyéon avt] GuvoEeL TV evipomia e TV
P ~ y y J'é J4
- n KOTAVOUT] TOV HOPIOV OTaO EVEPYELNKE ETTITEONL
S: Evtporia
k: otaBepa 9 I
i ——— ——— —e—— . — & — — 85— — 85— —— 8 —— 8 ———
Boltzmann
, 1i— —-— ——— — % —— B 22— — —— % — 83— B—— 23>
W: apleuog J—&8 &#—8 28— —— &% —8— ———8 % — & — —»— ———
MIKPOKGI(XGT(’XGS(DV molecle——M 3 b c abec abec abe abec abe abe abc abec aboec
rnicrostate —f 1 2 3 4 2 =] 7 =] e 10
configur ation —e ! i if
T T=0.W=1 [TiBavoTEPN dratacn popimv
2 9 I4
&pa S(0) =0 o cuykekpiuevn T

LA brief illustration J

Suppose that a protein molecule of 100 amino acid residues denatured into a
random coil can adopt 1.0 x 10°! different conformations of the same energy.
We set W= 1.0 x 10* and calculate the entropy as

S=(1.38x 102 JK") xIn(1.0x 10*) =9.9x 102 J K

The corresponding molar entropy of the protein is 600 ] K-! mol™ (to 2 signi-
ficant figures; that is, 6.0 x 10> ] K mol™).
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Ice

&0

Rigid, crystalline structure
Motion restricted to vibration only

Smallest number of microstates

Increasing entropy

—

Liquid water

Increased freedom with respect
to translation

Free to vibrate and rotate

Larger number of microstates
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Water vapor

4

g,a)‘
Y

Molecules spread out, essentially
independent of one another

Complete freedom for translation,
vibration, and rotation

Largest number of microstates




I1660gppn ekTéOVOON * [IpocPaocn e meplocOTEPO EVEPYELOKA EMITEDD. Y10,
téhe1ov agpiov ogdopevn Beppokpacio T

A " e AvEnom uikpokatactacemv W Kal dpo ovénon

EVTPOTTLOC
1 | * H poprokn e€fynon sivan TAnpme couPatn pe v
g — avtioToymn OeproduVaLIK) LEC® TNG GYEONS
L B — —
Q qrev
—> AS = i
3 oynan T T (natt)
- e —— * To duthavo dudypappa deiyvel exionc yotin
— = _[Q | |ictoPokimgevipomiag eivar peyakitepn (yic
P +«—> ounAq T  dedopévn petagopd Hepudtnrag) yro yoxpo
pLY UETA COUOTO GE OYECT UE Ta. TTo Bepud
" - Ta EVEPYELOKA ETTITEDQ, * To yoaunn T, égovpe TpocPacn o nepiocdTepa
- T mAnotélovv petald Tovg EVEPYELOKA ETTIMEON Y10l LETAPOPA Bepuotnrog Q ot
KOTA TNV EKTOVMOOT) oxéon pe vynAn T, odnyadvrag oe peyardepn

aVENGT UIKPOKOTOGTACEMY KOl AP TNG EVTIPOTIOG
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Ipotonn evrpomia avtidopacng

A,S® =2 vSg(products) — > vSg(reactants)

LA brief illustration )

The enzyme carbonic anhydrase catalyses the hydration of CO, gas in red
blood cells: CO,(g) + H,O(1) = H,COs(aq). We expect a negative entropy of
reaction because a gas is consumed. To find the explicit value at 25°C, we use
the information from the Resource section to write

AS®=Sh(H,CO;5,aq) — {SH(CO,, g) + St(H,0, 1)}
=(187.4J K mol™?) - {(213.74] K- mol™) + (69.91 ] K- mol™)}
=-96.3 ] K mol™

Kot éva @aivopevika «topaoooy...

Ac Bewpnicovpe ) cvvoeot Tov cuvevlbpuov NAD+ oto évlvuo lactate dehydrogenase, to
omoio mailel pOLO oTOV KaTaBoMOUO Kot avaoAlcd TV voatavlpdkmy. Ta mTepapatikd,
dedopéva, deiyvouv 0TL 1) TpdTLTN EVIpOTio avTidpaong ivor -16.8 JK-'mol! otovg 25 °C kou
pH = 7. To «ueiovy» avapévetal o10TL 11 GOVOEGT TV OVO AVTIOPOVIMV 00NYEL GE piot GLUTOYN
oo, ®oTdc0 1 oadkacio eivar avBopuntn! Img copfadiler avtod pe To 2° vopo;

AH (=24.2 k] mol™)

v by , , Ar'Ssur = =+81.2 ] K-! mol™!
- - Ag AaPape vroywy ™ T 298 K
S Z petafoAn g evrpomiog ASiia = (—16.8 T K mol™) + (81.2 ] K™ mol™)
. | |
610 TEPPAriov! — 644K mol” H petaPold me oMK

gvrpomiag sivon Oetuch! Ak
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Evépyewa Gibbs

v

/ ’ . ’ ’ r
- @/ To mpdPAnUa pe TOVG VTOAOYIGUOVG EVTPOTIOG Elvart OTL

« Tavta Tpénel va AapPdvovpue vroyy 1o dBpoilcua tmv
LETAPOADOV Y10, TO CUGTNUA KAl TO TEPIPAALOV £TGL MOTE

-—

-~

AStotal — AS + ASsur

H evalloxtikn popoen eivor
, , AH GLVAPTNCT HOVO TAPAUETPOV
F;g otadepn Yeprokposia kot AStotal =AS——— TOL GLGTHHOTOG KOl Ol TOV
meon. - nepIPAALOVTOC KO YU 0VTO
TAEOVEKTEL

Opropoc svépyerwag Gibbs )
otafepn T

G=H-TS wmmm) AG=AH-TAS

(KOTOOTATIKY) GLVAPTNON)

A Stotal = AS — ﬁ otafepn p, T
T ‘ AG — _TAStOtal
AG=AH—-TAS

& v H petaPoin g evépyetag Gibbs
:ﬂ gtvor avaioyn g petaffoAng g ‘\
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Total entropy

AN

EquiibruN

L

Gibbs energy

Gibbs energy, G, or entropy, S —

Progress of change —

YopopoPn arlinieniopaon
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AG — _TAS’[Otal (Yo otabepn p,T)

cvuotnuo + tepariov RHOvVo GUGTN O
v /
- — 2g o avfopuntn diepyacia, N OAKN EvTpomiol

avéavetat, evo N evépyelo Gibbs pelmvetan

* Ac¢vmobBécovue TOATENTIOKES ALGIOES TTOV
BuvBiovtan og vepod

e Kd&Be vopopofn opdda (ykpr) mepifdrieton amod
Eva «kKAOBO» vepov (0&uyova e KOKKIVO)

* O oynuUaTIouog «KA®MPOVY cuvemdyetol pLeimon g
gvTpomiog, ®GTOGO...

e Orav moAAég vOpOPoPeg opddeg cuvabpolsTovy,
Oa Tpoxvyel avénon evrponiog 6to S1dAva,
EPOGOV QTOUTOVVTOL AYOTEPOL «KAMPOD» Kot apa
T LOpLoL TAEOV Kivovvto o EAe00epal

* H dwdwacia mov odnyel Tov avbBopunto
oynuaticud cvvadpoicemv vVOPOPOP®V opdd®V
ovoudletor vopoPofn arinieniopaon




EKTOVMONG Tov pumopet va e€aybel amod 1 diepyacia yio otabepm

- H uetafoin g evépyetog Gibbs AG divel 1o péyroto €pyo un
@ Oepurokpacio Kot micon

yiootolepn T: dG=dH— TdS

onog  H=U+pV — dH=dU+ pdV (StpéGO\fn Tigon eivor
otabepn)
avVTIKOO1GTOVTOG

Toipvovue 0Tl

dG=dU+pdV—-TdS onov dU =dq + dw
GUVETTMOG dG=dw+dq+pdV—-TdS

10 £pYyo dw 7oL YiveTol GTO GUGTNUA ATOTEAEITON OO TO £PYO
EKTOVOONG —PedV Ko amd t0 £pyo pn ekTOVOONG AW, 0 oxn

dpa 1 teAevTOiN dG = _Bé{c'l V + degn-exp'l' }%j + W — ;d'S

oyéon yivetay

Y10 OVTIGTPETTY

(rev) uetaPory P~ Pexkotdq=TdS onote  dG=dw

non-exp,rev

TO PEYLGTO £PYO TPOKVTTEL Y10 dG
OVTIGTPENTY] LETOPOAT dpal

— {iwimax,nﬂn_exp n ‘&(’-7 — H;I'I]EI}[,HDI]‘EXP
(memepacpévn
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LExampIe 2.1 ) Estimating a change in Gibbs energy for a metabolic process

Suppose a certain small bird has a mass of 30 g. What is the minimum mass of
glucose that it must consume to fly up to a branch 10 m above the ground? The
change in Gibbs energy that accompanies the oxidation of 1.0 mol C¢H,O4(s)
to carbon dioxide gas and liquid water at 25°C is —2808 k]J.

Solution The non-expansion work to be done is
Whon-exp = (30 X 107 kg) X (9.81 ms7) X (10 m)=3.0x9.81 x 1.0x 107" ]

(because 1 kg m? s =1 J). The amount, n, of glucose molecules required for
oxidation to give a change in Gibbs energy of this value given that 1 mol pro-

vides 2808 k] is
3.0x9.81x1.0x107'] 3.0x9.81x1.0x10”
n= = mol
2.808 x 10° ] mol™! 2.808

Therefore, because the molar mass, M, of glucose is 180 g mol™, the mass, m,
of glucose that must be oxidized is

3.0x9.81x1.0x107
m=nM=
2.808

mol) X (180gmol™")=19x10"*g

That is, the bird must consume at least 0.19 mg of glucose for the mechanical
effort (and more if it thinks about it).
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Ipoétvnn evépyero Gibbs avtidpaong H popen owtn dev givor KatdAinin
Y10 TPAKTIKOVG VITOAOYIGULOVG O10TL
AGe= z vGo — z vGy Sev yvopilovpe TIC YPOLHOHOPIOKES
Products Reactants Tluég Yo TO G

1°¢ TpomOC

(- XpnoonotopE TOV OPIGHO TNG AG®=A_H®—TAS"®
,/@: evépyerog Gibbs , o A Se
G: H_ TS o1ToL To Ar , re-

LUTOPOVV VO VTTOAOYIGTOVV
OT®G E10OLE TTPONYOVUEVDG
2% TpOMOC

XPNGIUOTOLOVUE TIC TPOTLTTES
evépyelec Gibbs oynuoatiopov, AGe= 2 vAL.G® — z vALG®
TOPOLOLOL LE TOVS VITOAOYIGLOVG ' : f
tpoOTLTING eVOUATTiOG avTidpaoTC

Products Reactants

[Ipotumn evépyeto. Gibbs oynuotiopod AfG® wog ovsiag eivor 1
npoTLNN evépyela Gibbs avtidpacmnc Yo T0 oYNUATIGUO TNG 0VGTaC
and To OTOUElD OE KOTOOGTACELS avagopds (otnv mo otadepn
LLOPPT] TOVG GTIC EMKPOTOVCEC GLVOTNKEQ)
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Hopaderypa 1°° TpomTOV VTOAOYIGHOV

LExampIe 4.4 J Calculating the standard reaction Gibbs energy of an enzyme-
catalyzed reaction

Evaluate the standard reaction Gibbs energy at 25°C for the reaction CO,(g)
+ H,0(l) - H,CO,(aq) catalyzed by the enzyme carbonic anhydrase in red

blood cells.
AH°= Y vAH°— ) VAH®
Products Reactants —
A.G®=A_H®— TA.S®
ASe= D) vSa— D, vSs
Products Reactants

AH® = A;H*(H,COsaq) — {AH*(CO,,g) + A;H*(H,0,))}
=—699.65 k] mol™ — {(=393.51 k] mol™!) + (—285.83 k] mol ™)}
=-20.31 k] mol™

AS® = SH(H,CO;, aq) — {SR(CO,, g) + SH(H,0, 1)}
=(187.4] K'mol™) - {(213.74 ] K mol™!) + (69.91 ] K-! mol)}
=-96.3] K mol™

A,G®=(-20.31 k] mol™) — (298.15 K) x (-9.63 x 102 k] K-! mol™)
=+8.40 k] mol™
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Hopaderypa 2°° TpOTOV VTOAOYIGHOV

LA brief illustration )

To determine the standard reaction Gibbs energy for the complete oxidation
of solid sucrose, C,,H,,0,,(s), by oxygen gas to carbon dioxide gas and liquid

water,

CpH»0,(s) +12 O,(g) — 12 CO,(g) + 11 H,O(1)

we carry out the following calculation:

AG®={12A;G°(CO,g) + 11A:G*(H,O,1)} = {A:G*(C,,H,,0,,,5) + 12A:G°(0,,8)}
={12(-394 k] mol™) + 11(-=237 k] mol™)} — {~1543 k] mol™ + 0}

=-5.79 x 10* k] mol™!

Table 4.2 Standard Gibbs energies of formation at 298.15 K*

Substance

A¢G®/(k] mol™)

Gases

Carbon dioxide, CO,
Methane, CH,
Nitrogen oxide, NO
Water, H,O

BIOA-151 ®vowoynpeio - O devtEPOg VOpROG

-50.72
+86.55
—228.57

AGo= Y VAGT— Y VAG®
Products Reactants

Liquids
Ethanol, CH;CH,OH -174.78
Hydrogen peroxide, H,0, —120.35
Water, H,O
Solids
a-D-Glucose CgH,,04 -917.2
Glycine, CH,(NH,)COOH -532.9
Sucrose, C;H,0y,
Urea, CO(NH,), —197.33

Olo 1o oTotYEl0 OTIC KATAGTAGELS
' avaQOPAG TOVG £YOVV EVEPYELQL
Gibbs oynuoaticuov ton pe pnosv
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